

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

ЛІТ. XI. Ч. 128 (1335).

СУБОТА, 26. ЖОВТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 26, 1929.

No. 128 (1335). VOL. XI

КАНДИДАТИ КОМПАРТІЇ ВІДБУЛИ МІТІНГИ БЕЗ ПЕРЕШКОД.

Товариші Тим Бак і Чарлс Симс промовляли на виборчих мітингах під відкритим небом у Торонто.

ТОРОНТО, Онт., 24-го жовтня. — Комуністичним кандидатам в надходячих провінційних виборах влада не дає бути вчора вечером два політичні мітинги без перешкод. Поліція була присутня на обох мітингах, але не перешкодила промові.

На розі вулиць Белвуд і Дондас тов. Тим Бак промовляв більше як годину. "Ми мусимо стояти тут на зимі", сказав він, "бо я не можу вийти з Торонто. Ні один власник ні менеджер не відважиться вивести мене

з вулиці, що йому відвернули ліценсію. Я можу назвати ці вибори негегальними, бо мені офіційно заборонено бути на цих виборах, як це роблять всі інші партії.

"Ми ніколи не закривали того, що змагаємо до новалення капіталізму й визволення робітників і що будуть ужиті революційні засоби", сказав він.

Чарлс Симс, другий кандидат Комуністичної Партії, промовляв на розі вулиць Дондас і Шоу. Цей мітинг також не мав перешкод з боку поліції.

В ЮГОСЛАВІЇ ПЕРЕВЕДЕНО МАСОВІ АРЕШТИ КОМУНІСТІВ.

МОСКВА, 18-го жовтня. Югославська поліція оповістила, що арештувала 40 комуністів, яких "запитують" про минулу "змову ограбити два блгородські поштові уряди".

Поліція хвалиться, що її влада арештувати "кожного комуніста в Югославії".

Обвинувачення проти комуністів, арештованих за минуле ограблення поштових урядів, є характеристикою білого терору в Югославії. Вони є дітьми

поліційного викротою, що комуніст Бранкович "пробував утікати", коли поліція вбила його, як він був недавно під арештом.

БЕРЛІН, 18. жовтня. Масовий мітинг у п'яті роковини німецького Товариства Червоної Допомоги, що тут відбувся, заперечував проти білого терору в Югославії й ухвалив резолюцію, що має бути вручена югославському амбасадору.

НІМЕЦЬКА КОМПАРТІЯ ВИКРИВАЄ ФАШІСТСЬКИЙ ПІДСТУП.

(Бездротна депеша Випресора.)

БЕРЛІН, 17. жовтня. Так званий "народний" референдум, започаткований фашистами проти плану Понга, розпочався вчора. Комуністична Партія видала відозву, в якій викрила підступ фашистської кампанії й заявила, що одинокий спосіб скинути тигар репараций, це шляхом пролетарської революції.

Президент Гінденбург вислав соціалістичного прем'єра Міллера відкритий лист, в якому заборонив уживати своє ім'я

референдуму за або проти референдуму.

Комуністична газета "Роте Фланк" заявила, що інтервенція Гінденбурга змінює шлу політичну ситуацію і є демонстрацією Гінденбурга в користь фашистів, що жодяке днів надходячих рішеннях поліції у Німеччині.

ЩЕ ПРО ЗАСУДЖЕННЯ РАДЯНСЬКИХ ГРОМАДЯН У МАНДЖУРІЇ.

МОСКВА, 20. жовтня. Звідома депеша з Манджурії каже, що харбінський суд видав учора присуди на радянських громадян, арештованих під час рейду на радянський консулят у Харбіні. П'ять підсудних, саме Станкевич, Таранов, Каптер, Пода й Зімбаревич, були засуджені на дев'ять років в'язниці кожний.

Двадцять один обвинувачених дістали по сім років в'язниці, а чотири були засуджені на чотири роки в'язниці кожний. Китайські обвинувачені були звільнені.

Радянська преса заявляє, що розправа була фарсою, маючи

лише на меті виправдати рейд на радянський консулят та захоплення китайсько-східної залізничної. Вирок є дарунком китайських генералів для закордонного імперіалізму, який уживає розправи й обставин, що до неї привели, як виправдання на відмову імперіалістів з'ясувати екстериторіальних прав.

Відомлення з манджурських жерел доносять під датою 16. жовтня, що 38 радянських громадян і один кітаець були засуджені на смерть, а інші були засуджені на різні речинці в'язниці. Мабуть попередня вістка не була правдива.

Сімох гастонських борців засуджено на в'язницю від 5 до 20 років

БІЛ, КАРТЕР, ГЕРІСОН І МІЛЕР ЗАСУДЖЕНІ НА 17 ДО 20 РОКІВ; МЕКГІННІС І МЕКЛЕКЛІН НА 12 ДО 15 РОКІВ; ГЕНДРИКС НА 5 ДО 7 РОКІВ.

ШАРЛОТ, Норт Каролайна, 21. жовтня. — Після визнання лавою присяжних сімох гастонських страйкерів та юніонних провідників винними, суддя Барнігал проголосив наступні присуди:

1) Біл, Картер, Герісон і Мілер засуджені до ув'язнення на не менше як 17 років а не більше як 20 років.

2) МекГінніс і МекЛеکلін засуджені на 12 до 15 років в'язниці.

3) Гендрікс засуджений на 5 до 7 років в'язниці. Засудженням дано часу до 15. січня на висесні апеляції проти присудів. За Біла, Картера,

Герісона й Міллера визначено бонди по 5,000 доларів за кожного. Бонди за МекГінніса й МекЛекліна визначено по 2,500 доларів, а за Гендрікса 2,000 доларів.

ЗАСУДЖЕНО КОМУНІСТИЧНОГО РЕДАКТОРА.

БЕРЛІН, 18. жовтня. Німецький вищий суд засудив Еріха Біркенгауера, редактора комуністичного журналу "Ді Рур Ехо", на рік ув'язнення в твердині й на закладення 100 марок кари за написання статті про берлінську кроваву куль в день 1-го травня.

ВИПРАВДАНО КОМПАНИЙНИХ РОЗБИШАК У НОРТ КАРОЛАЙНІ.

КОНКОРД, Норт Каролайна, 20. жовтня. Провідники компанії Філіпса, яка привезла Бена Велса, С. Д. Сейлора й С. М. Леала, побіди Велса до неприємності та пробувала спонукати його, все це лише виправдані перед тим, як та сама шайка замордувала Еллу Мей Вінгітс, були випущені й їм містиво лавою присяжних і проголосив певними.

Таким робом заперено компанійну шайку розбишак, про вона не буде покарана за спільні атаки на організаторів Красової

Юні Текстільних Робітників, бо капіталістичні суди є по її стороні.

Це випущення дасть компанійній чорній сотні додаткове захоплення до поривання й побивання боєвих юніонних організаторів. Коли убивці Еллу Мей Вінгітс будуть так само випущені, вони будуть тоді певні, що можуть панувати убивати безкарно.

Позирне докождження проти них, що винні в убивстві Еллу Мей Вінгітс, буде відновлене в понеділок у Гастоні.

АЕРОПЛЯН "КРАІНА РАД" ВІДЛІТЕТЬ З НОРТ ПЛЕТ ДО ЧІКАГО.

САЛТ ЛЕЙК СІТІ, Юта, 23. жовтня. Радянський аероплан "Країна Рад" відлітєть з місцевого аеродрому в год 8.45 сьогодні рано до Чікаго, Валоміні, у своїй подорожі до Нью Йорку.

Радянські летуни були призначені спуситися тут учора після боротьби з сильним вітром, який дув проти них майже цілу дорогу з Оукленд Каліфорнії. В місцевій порті це зроблено ніяких приготувань для обслуговування аероплану, бо ніхто не сподівався, що вони тут спиняться.

Летуни ринили зачекати до сьогодні ранку для продовження свого перелету на схід. Мотор аероплану був у добрім стані.

НОРТ ПЛЕТ, Небраска, 24. жовтня. Перелетний поліційний дорогий через Злучене Держави, чотири радянські летуни задіяли, що сподіються зачекати до Чікаго сьогодні депешою. Іх тримоторний аероплан "Країна Рад" натрапив на дуже погану погоду, коли летів з Салт Лейк Сіті і прибув сюди вчора.

ЩИРЕ ПРИВІТАННЯ ДЛЯ ЛЕТУНІВ У СІЯТЛІ.

Нью Йоркський "Дейлі Воркер" 21. жовтня містить таку новину про прийяття радянських летунів у Сіятлі.

СІЯТЛІ, Вейш (Понтою). В Сіятлі оваційно зроблено вітним радянським летунам, коли вони з'явилися тут в Гелс Аудіторіум в середю вечером. Дві тисячі присутніх робітників повстали з місць і відповіли "Інтернаціонал" та оплескували летунів через п'ять ми-

нут. Приняття було влаштоване "Привітаннями Радянського Союзу".

Летуни повітали зібраних в російській мові. Іх промови були перекладені. Відповідали делегати від багатьох тредюніонів та інших робітничих організацій. Робітники в інших містах також вислали привітання.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісті"

РЕЙД НА КОНСУЛЯТ СРСР У ХАРБІНІ.

ТОКІО, Японія, 23. жовтня. Депеші з Харбіну каже, що китайська поліція зробила рейд на радянський генеральний консулят в Харбіні й забрала з собою трох росіян, знайдених у будинку. Рейд тривав довшє як чотири години.

Консулят став закритий від часу візиту радянського генерального консула Мельнікова кілька місяців тому, коли наступив розрив через захоплення китайцями китайсько-східної залізничної в Манджурії.

МАЙНЕРИ В ЦЕНІ БЕЛЬГІЇ НА СТРАЙКУ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 24. жовтня. Майнери в ціній Бельгії є спогодні на страйку, домагаючись більшої плати і відпустки з плативою.

Запаси вугілля, що залишилися вносиви продукт трох тижнів праці, зстали даліше зменшені 5-денним страйком 15,000 майнерів мінюлого тижня. Владники копалять кажуць, що будуть позивати всіх страйкерів за порушення контрактів через заставовлення праці на 24 днів.

20 УБИТИХ І 30 ПОРАНЕНИХ У КОПАЛЬНІ.

ТОКІО, Японія, 24. жовтня. П'ять японських і 15 китайських робітників було сьогодні убитих і 30 тяжко поранених, коли експлодував динаміт у копанні руди в Аїшані, в Манджурії.

СУТІНКИ МІЖ ПОЛІЦІЄЮ А ФАШІСТАМИ.

БЕРЛІН, 21. жовтня. Спроби німецьких націоналістів влаштувати вуличні демонстрації проти прийяття репарацийного плану Понга привели до низької зустрічок між демонстрантами а поліцією в різних частих міста.

Поліція, яка заборонила демонстрації, арештувала 120 осіб. Поліція уживала вробив до розгону демонстрантів і деяких легко ушкодила.

Зі всіх арештованих 119 випущено на волю, а задержано лише одного за ставлення його до поліції.

СТРАЙК 2,000 ВУГЛЕКОПІВ У ЧЕХОСЛОВАЧИНІ.

ПРАГА, 17. жовтня. Страйк 2,000 вуглекопів в околі Котмута продовжується. Робітники домагаються підвищення плати. Повідомляють про багато випадків позоційної брутальності проти страйкерів. Сподіються, що страйк поширяться.

УБИТІ В ЕКСПЛОЗІЇ.

БОЛЬОНІЯ, Італія, 24. жовтня. Чотири особи були убиті й 14 поранених під час експлозії дорожу недалеко звідси. П'ять поранених є в критичнім стані.

ВИБОРЦІ БУДУТЬ ГОЛОСУВАТИ НАД БУДОВОЮ ДВОХ МОСТІВ.

На своїм спеціальнім мітингу міська рада в Вінніпегу ринила дати під голосування виборців справу будови двох мостів, що мають коштувати 2 мільйони 5 тисяч доларів. Голосування відбудеться вчас надходячих міських виборів у листопаді. Один мост має бути збудований через ріку Асіпінубойн від вулиці Шербрук до Ендрус. Була пропозиція збудувати мост понад сінарську треку від вулиці Шербрук до Ендрус. Була пропозиція збудувати мост понад сінарську треку від вулиці Шербрук, але вона була відкинута 10 голосами проти сімох.

Тов. В. Н. Колієнік, комуністичний член міської ради, був проти будови моста на вулиці Шербрук. В дискусії над цєю справою він заявив, що як будувати мост на вулиці Шербрук, то майже за ті самі гроші буде два мости — новий на Шербрук і старий на Салтер.

Колієнік будувати мост на вулиці Шербрук, то буде тільки один мост, а крім цього треба буде пошривувати вулицю, чого

не потрібно робити при будові моста на Шербрук. Коли-б міст перетолосува за будовою моста на Салтер, то властники реальності на тих вулицях зажадали-б великі субсидії за свою землю і місто мусило-б згодитися на їх ціни або занехати будову. Через те відбудовані будувати мост, що буде лужити вулиці Шербрук і Ендрус.

Будова моста через ріку Асіпінубойн має коштувати 335 тисяч доларів, а будова моста на вул. Шербрук — 1 мільон 670 тисяч доларів.

Підчас надходячих виборів у листопаді виборці будуть голосувати також над такими питаннями: 300 тисяч доларів на поширення центральної напарової організації на 150 тисяч доларів на будову публічної купальні у Вінніпегу.

На всі ці будови, включно зі згаданими повоше мостами, мають бути затримені спеціальні позички, на що виборці мають дати свою згоду підчас голосування.

В НЬЮ ЙОРКУ СТРАЙКУЮТЬ ТРОКМЕНИ Й УМИВАЧІ ВІКОН.

НЬЮ ЙОРК. Тут страйкує тепер 3,000 довозчиків газоліни і 200 умивачів вікон, організованих в юніон і неорганізованому. Першим страйком проводять консервативні юніонні бюрократи з Американської Федерації Праці, які не визнають класової боротьби, а виступають в співробітництво з капіталістами та їх урядом. Другим страйком проводять класово свідомі провідники постопоної юні, яка також належить до консервативної А.Ф.П.

В страйку довозчиків газоліни панує солідарність. Інші робітники, що працюють в та-дужих споріднених з довозом газоліни, готові вийти на симпатичний страйк, щоб допомогти своїм товаришам. Але юніонні бюрократи є проти цього й відмовляють 50,000 трокменів у Нью Йорку від страйку, щоб, мовлячи, "не наражати публіку на терор".

Пі юніонні бюрократи спокійно дивляться на те, як міська влада кинула 2,000 поліційних для розбивання страйку. Ім байдуже, що компанії до-сталяють газоліну при допомозі поліції та скєбів, яким вони платять по 15 і 20 доларів на день. Вони німають умієно хочуть, щоб страйк був програшним, хоч він має вигляди на перемогу.

Між юніонними умивачами вікон панує солідарність та одностайність. Неорганізовані робітники вступають до юніонів боротьби спільно за лінійні умовини. Перемота страйкерів уважається першою.

ІТАЛІЙСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ ГОСТРУ НОТУ ДО ЮГОСЛАВІЇ.

БЕЛГОРОД, Югославія, 22-го жовтня. Італійський міністер вивіз югославському урядові гостру ноту від італійського уряду, яка протестує проти студентських демонстрацій у Югославії й проти дову югославської преси.

Нота домагається розслідування події в Рагуці, де в неділю побито двох італійських матролів, і відшкодувань для побитих.

Югославський уряд вважає деякі домагання в ноті звимішурними у внутрішній справі Югославії.

Юніонні бюрократи є проти цього й відмовляють 50,000 трокменів у Нью Йорку від страйку, щоб, мовлячи, "не наражати публіку на терор".

Між юніонними умивачами вікон панує солідарність та одностайність. Неорганізовані робітники вступають до юніонів боротьби спільно за лінійні умовини. Перемота страйкерів уважається першою.

БЕЛГОРОД, Югославія, 19. жовтня. В ційній Югославії відбулися протитіталійські демонстрації з привозу страчених словінського студента Гортана в Полі, якого засудили на смерть італійський фашистський трибунал.

В Белгороді й інших містах більшість крамничі і театрів були закриті, а прапори були вивішені на знак жалоби. Мішурвання у внутрішній справі Югославії.

ВІДЕНЬ, 18. жовтня. Студенти у всіх університетах в Югославії відбули вчора протестажійні мітинги проти засудження Володимира Гортаня в Полі, Італія, та засудження чотирох його товаришів, словінських студентів, на

30 років в'язниці. Промови на мітингах гостро дотизували італійський фашистський терор.

БЕЛГОРОД, Югославія, 19. жовтня. В ційній Югославії відбулися протитіталійські демонстрації з привозу страчених словінського студента Гортана в Полі, якого засудили на смерть італійський фашистський трибунал.

В Белгороді й інших містах більшість крамничі і театрів були закриті, а прапори були вивішені на знак жалоби. Мішурвання у внутрішній справі Югославії.